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a reakciós oldalon. Nagry a ha 
vag, nagy a ménrelődés, meit 
a demokratikus blokk nem tette 
meg azt a szívességet, hogy fe*- 
osizoljon. Sőt kimondta fenma- 
radását és ezután még szoro­
sabban együttműködik.

Az a gyanús sietség, az a 
nagy készség, amivel a blokk 
halálára harangoztak a kor­
mány népes táborában, nagyon 
jó jel és a legélénkebb bizony­
sága annak, hogy a demokra­
tikus blokk nagyon jó, nagyon 
hasznos alakulás, amelyre feltét 
lenül szükség van. Mert ha a 
reakciós s eszközeiben nem vá­
logató í eakciós tábor örül va­
lami elmúlásának, az a valami 
csak .ió. hasznos, szükséges le-, 
hét,

A demokratikus blokk az 
egyetlen politikai szervezet, a 
mely ma. szemben áll a numerus 
clausus atyáival s képviseli, ve 
di azokat a nemes értékeket, 
amelyek polgári tulajdonaink 
voltak és lennének, ha a reak­
ció nem konfiskálta és el nem 
zárta volna. A demokratikus 
blokk — a polgárság és mun­
kásság szövetkezése — az 
egyetlen politikai megnyilatko­
zás. amelyben a szociáldemo­
krata irányzat is a polgári in­
gok életreirivásáért. azok elis­
mer teleséért, azok tiszteletben 
tartásáért küzd. A demokratikus 
blokk az egyedüli, amely min­
denkor szentbe áll minden reak­
ciós kísérlettel és Magyar or-, 
sz.ág polgárságának és munkás­
ságának nagy többsége nevében 
— mert hiába tagadják és hiába 
fái. a polgárság és munkásság 
nagy 'többsége igenis a blokk 
mögött áll — beszélhet, hs bi­
zony hiába szaporítja táborát a 
reakció egy-egy képviselővel a 
nyílt és csonka választói jog 
szerint való választásokkal, mert 
a választók akaratnyilvánítását 
meg lehet hamisítani, de a pol­
gárság és munkásság meggyőz 
zödését megváltoztatni nem 
fudia sem Bethlen István, sem 
semmiféle egvségespárt. sem 
erőszak, sem fondotkodás.

A polgárság és munkásság 
követeli jogait, igazságait és e 
követelés a demokratikus blokk­
ban ölt élő testet.

Csak természetes tehát, hogy 
nagy gaudiumma! fogadták vol­
na a blokk felbomlását s szí­
vesen hirdették, jósolták, kiál­
tották, Írták és olvasták. Hej 
de szívesen temették volna. De 
a temetés elmaradt. Nincs ha-t 
lőtt, nincs tor. De van és lesz 
harc. amig ismét felragyog e 
letiport ország felett az éltet adó 
demokrácia napja.

Az ui gyorsvonat délután 2 érakor indul Budapestről a 
mostani, délután 4 érakor Induló gyors pedig 5-6 érakor

Budapesti tudósítónk jelenti: Két 
héttel ezelőtt tartotta meg üléseit a 
nemzetközi konferencia Hágáoaii s 
ezen konferencián történt nemzetközi 
menetrendi megállapodásokhoz ké­
pest a Magyar Államvasutak jövő 
évi menetrendiében is lényeges vál­
tozások lesznek. Ezek közit! igen je­
lentős újítás, hogy

az Államvasutak a hudapcst 
miskolci és a hudapest debre 
ceni relációban egy harmadik 

gyorsvonatpárt állít be.
A menetrendi értekezlet határozatai 

rőt az Államvasutak igazgatósága az. 
alábbi információt adta:

A hágai értekezlet a Magyar Ál­
lamvasutakat illetőleg az alábbi ion 
tosabh újításokat határozta cl.

Budapest--Miskolc és Budapest 
Debrecen közt még egy harmadik 

gyorsvonatpár beállítását vették fel. 
amelynek érdekében a csehekkel még 
tárgyalások folynak, hogy a cseh 
csatlakozásokat Hidasnémetiben és

Sátoraljaújhelyen megfelelően rendez­
zék.

f gyorsvonatok indítását Buda 
pestről Miskolc és Debrecen felé 
a kora délutáni órákban két 
óra körül — tervezik és ennek 
megfelelően az ezldöszerintit dél­
után 5—6 órára helyezik, úgy 
hogy a vidéki közönség a mainál 
több időt tölthet majd Budapes­

ten tneghálás nélkii.l I
,\ Pécsről jelenleg reggel in- I 

dúló s Budapestre 15 óra 15 perckor 
érkező gyorsvonat délután fog köz­
lekedni s 21 órakor érkezik Budupest- 
re. Ennék a vonatnak Eszékig lesz 
folytatása.

A Prága—Pozsony—Győr—
Szombathely..Susak—Fiume közti
úgynevezett korridor-összeköttetés
december hó Vén megszűnik, úgy­
hogy az ezt .közvetítő gyorsvonatok 
< B őr és Pozsonk között e naptól 
kezdve már nem fognak járni.

Az ellenzék éles kritikában részesítette a kormányzat 
szanálási politikáját és a földreformot

Aj integer Magyarorszóghoj csak a í™^'a*M3r.bl“lp,°'^g 
utján juthatunk el — mondta egy szociáldemokrata szonok
“ 1 1 . . rs,..... A herceg Észter-

Budapesti tudósítónk jelenti:
A nemzetgyűlés mai ülésén a 

költségvetési vita első szónoka
Várnai Dániel: Kifogásolja, hogy a 

kiadások egyötöde személyi .iarando- 
kág. A véderő ientartása nagyobb 
terhet ró az országra, mint a háborít 
előtt. A kormányzóság kludasa igen 
nagy. A kabinetiroda, katonai iroda 
és a palotaőrség létszáma 222 és a 
költségelőirányzat .Ni milliárd korona. 
Ausztriában az. államin hivatalának 
költségei 2 milliárd koronát tesznek 
ki. Kifogásolja beszéde végén, hogy a 
szanálás hamis vágányon halad.

Ucncs István: A szanálás elején a 
pénzügyminiszter kijelentette, kost az 
előirányzott 656 millió aranykorona 
bevételen túl összeroppatt a közgaz­
dasági élet. F.z bekövetkezett,

itt vannak a csődök, a fizetés­
képtelenségük. az öngyilkosságok, 
a kivándorlások és az a tény, 
lu.gy száz élve született gyermek 

közül 30 meghal
\ pénzügyminiszter szerint viszont 

leestek a termények árai. Mit szólnak 
I v|u.z a kisgazdák s ahoz. hogy az. 

ipari cikkek árát vámpolitikájával a 
régi magasságban tartja a kormány 

\ földreformra vonatkozólag azt 
mondta, hogy a románok szempontja- 
iiöl jó a román agrárreform, míg a 
magyar reform nem ió a magyarok
szempontjából.

I.ehetetlen, hogy Csonkamagyar- 
országon egy család kezén 365.000 

katasztrális hold legyen.
Hoyos Miksa gróf: Ilyen nincs,

Dénes István
>ÁHavas: Az csak 220.000 hold. 

Felkiáltások a baloldalon: Csak!
Csak! , ~"

Dénes István: Talán kevés az a
220.000 hold?

Ahol nagybirtok van, ott nincs 
ipar. kereskedelem, kultúra. A 

cselédség állati nyomorban él
Ezenfelül a nagybirtokból 696.000 

hold adómentes, mert állítólag nem 
jövedelmező.

V nemzeti tanácsnak felesküdtek 
a főpapok és a töltrak.

A földreform kérdését állította a
közérdeklődés homlokterébe az 1918. 
évi forradalom.

l.endvai-Lelmer István: Prohászka 
nem volt forradalmár, de jóval előbb 
beszélt a földreformról.

Dénes István: Prohászka igenis 
forradalmár volt. Megjelent a 
nemzeti tanács előtt, hogy támo­

gatja a népkormányt 
Dénes István: 1918-ban az OWQE 

Zselénszkv Róbert elnöklete alatt ha­
tározatot hozott, kiildöttségileg jelent 
meg Búza Barnánál, hogy önkéntes 
iclaiánhis utján kívánja előmozdítani 
a földreformot Nem ismerek különb­
séget gyilkosok és gyilkosok között.

A bolsevlzmust é<i Is rémura 
lomnak tartom, de az 1918-as 
forradalmat nem. Ha ez is rém­
uralom. akkor Vass József miért 
fogadott el méltóságot ettől a 

komá#ytól?. 1

A korntáuv talán szeretne 
utón haladni, de nem engedik fmspán 
iái és főszolgabirái. Ebben az ország­
ban szabad szervezkedni a kormány­
nak és a kormány táborának, de az 
ellenzéket elnyomjak. A költségvetés

« » ülést «töri,.

^'sztbief után Klárik Ferenc szólal 
tel. Ha azt akarjuk, hogy Magyaror­
szág újból feltámadjon, ugv kell ne - 
vélni az ifjúságot, hop; megfejhes­
sen a rá váró feladatoknak. Mikor 
azonban azt látja, Hiogr 3 tanyai gyer­
mekek kulturális tekintetben inüyu 
elhanyagolt viszonyok kozott cdnek, 
akkor ö is siratja hazai at. Hive a 
sajtószabadság olyan értelmezésének, 
hogy független bíróság ^^ségre 
vonja a sajtovetkestkcl, de tiltakozik 
az' ellen, hogy a belügyminiszter‘lép­
jen fel megtorló igazsúgszolgaltatóke- 
pen. Maid a csecsemövéddemre hívja 
fel a kormány figyelmét. Amikor ej 
teszi, hm érzi. becsülettel .^deUneM 
a farát. Kárvédelemre szükség van, de 
csak az ilyen értelemben vett faive- 
delemre. (Helyeslés és taps a kor­
mánypárton és a szociddemokraták 
soraiban.) A trianoni békeszerződést 
ö sem iogadia el. (Helyeslés a polgárt 
pártoknál), de

ahhoz, bogy visszanyerjük az. 
elszakított területekéi olyan bel­
politikai viszonyokat kell terem 
teni, amelyek vonzó erővel van- 

pák elszakított testvéreinkre.
Ezt csak erőteljes demokratikus te­

vékenységgé) érhetjük el es ilyen 
irányú kormányzással el lehet érm, 
hogy népszavazás döntsön az elsza­
kított területek felett. Mivel azonban 
a demokratikus törekvéseknek Jtíet 
nem látja a kormányzásban, a Költ­
ségvetést nem fogadja el.

farkas Tibor a házszabályokhoz 
kér szót és kijelenti, hogy ő ma reg­
gel részt akart venni a zárszámadást 
bizottság ülésén, noha annak nem 
tagja. A zárszámadási bizottság el­
nöke azonban kijelentette, hogy a bi­
zottság bizalmas illést tart. A ház­
szabályok értelmében a zárszámadást 
bizottság zárt ülést nem tarthat, _ te­
hát neki inga lett volna azon reszt­

Palimra Ferenc, a zárszámadást bi­
zottság elnöke ismerteti a helyzetet 
felszólalásában és kijelentette, hogy 
csak félreértésről lehet szó.

Szcitovszkv Béla enök kijelenti, 
hogy o házszabály nem ismer zárt 
illést a zárszámadási bizottság tár­
gyalásánál. azon tehát minden képvi­
selő részt vehet. A mai helyzet azon­
ban. mint Paupera képviselő felszóla­
lásából kitűnik, félreértésen alapul, 
nem lehet tehát szó a házszabályok 
megsértéséről. . „, ...

ívni tón áttérnek uz mterpeUacioKra. 
k'sztcrgálvos János tiltakozik a 

kapitánvsúgnak ama betiltó végzése 
ellen, amellyel a szociáldemokrata 
vasúti alkalmazottaknak a régi képvi­
selőházban összehívott ülését nem 
engedélyezte. Tiltakozik a Vasutas 
cimü lap betiltása ellen is.

Drózdy Győző a következő inter­
pellációt terjeszti elő:

\an-e tudomása a pénzügyminisz­
ternek arról, hogy

a vagyonváltságról szóló törvény 
végrehajtása a/ tOWI holdon idilli 
birtokokon még mindig késik?
Hajlandó-e a pénzügyminiszter és a 

föl dm ivelésü gyi miniszter intézkedni, 
hogy a vagyon váltságról szóló tör­
vényt minden vonatkozásban végre­
hajtsák.Arf JAeo* pénzügy mwl«*W vála-
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szábati utal arra. hogy körülbelül 450 
ezer holdat adtak le vágyóévá tsdg 
felében, 380 ezer hold került íclosz-

Farkus Tihor interpellál ezután a 
miatt. hog\ a vámliitelek nyújtásába 
illetéktelen egyének es ügynökök 
kapcsolódtak be. akik abból hasznot 
Inizttak. A vdnihitcleket elsősorban <t 
kereskedelemnek kell juttatni és a 
jogtahin közvetítőt ki kell zárni.

Und János pénzügyminiszter ma­
gáévá teszi Farkas Tibor álláspontját 
és kijelenti, hogy a kérdést rendezni 
ingja. Reméli, hogy a jövőben a visz- 
szaélések meg fognak szűnni.

\ .miniszter válaszát a Ház tudo­
másul veszi, , .

Hegynwgi Kiss Pál es ISutiez (i.vula
elhalasztják interpellációjukat.'

Ezzel az ülés este 7 órakor ve­
get ért.   “

Debrecen város a vasárnapi húsipari 
munkaszünet ellen

Benlczky ügyéi a Kúria Is 
zári a]ték mégölt tárgyalta

Budapest, november 11.
A Kúrián Ráth Zsigmond dr. má­

sodelnök tanácsa a mai napra tűzte 
ki Benlczky Ödön volt belügyminisz­
ter kormányzósértési ügyének végső 
fokon való' letárgyalásat.

A büntetőtörvény szék. mint isme­
retes. Ihárom évi fogházbüntetésre 
ítélte Beniczkyt és ezt az Ítéletet a 
Tábla is jóváhagyta, egyben kimon­
dotta, hogy a fogházban súlyosan 
megbetegedett vádlottat nem helyezi 
szabadlábra. A védelem áltál benyúj­
tott semmiségi panaszok felkerültek a 
Kúriához. A tárgyaláson Beniczky 
képviseletében Vajda Ödön dr. jelent 
meg, míg az ügy iratait Mcrdelényi 
László dr. kúriai hiró referálta zárt 
tárgyaláson, amit a bíróság a korona- 
ügyész indítványára rendeli el.

A Kúria tárgyalása délután két 
óráig tartott, amikor is közölték a t 
védővel, hogy az Ítéletet holnap dél- * 
előtt J1 órakor hirdetik ki.

A og- és pénzügyi bizottság szer- 
,ial niese elé ke Tilt Békése,irm.^ye 
Közönségének ismert határozata a va­
sárnapi szesztilalom ügyében, h/t a 
hmározalot hasonló szellemű hutám- 
J .thozalal végett mcgkiUdt k öebte- 
•en városának '< A jog- és pénzű.-,' 
hizot-ság javasolja u közgyűlésnek. 
ll0gy ’r.o/.zon hasonló határozatot s
írjon föl a kormányhoz.

!; t. rg> kapcsán lón a István indít­
ványozta, hogy írjon tel a törvény- 
hatóság a vasárnapi húsipari munka- 
sz.iüct megváltoztatása érdekében, 
mert

különösen a külső munkásság 
éppen csak vasárnap délelőtt tud 
bejönni a városba s a s/.iik'-éges 
husnuiiiiit, szalonnát, vagy yS,r 

nak v alót megvásárolni, 
mert. egyébként egész héten n-m tud 
husnemiit enni. Inkább egy másik na 
pon legyen munkaszünet a húsiparban.

A bizottság az indítványt magáévá 
tette s ilyen értelmű felirat küldését 
javasolja a közgyűlésnek.

Javasolja a bizottság Sátor aliauj- 
hely város kérését, hogy a közgyű­

lés u tűzkárt vallon városnak tizmil- 
i;ó korona segélyt szavazzon meg.

Javasolja még. hogy mondja ki -> 
közgyűlés a pallagi ut elkés/.ité: et, 
azzal a kikötés- .! azonban, h-g.v « 
költségek felerészét a kercsked-T'm- 
iivvi miniszter vállalja, felerészére pc- 

a városnak kölcsönt nyalt.
A kereskedelmi zálog és kölcsön- 

i,nézet kérte, hogy magasabb kamatot 
szedhessen. Ezt a törvényhatóságnak 
keli javasolnia a kereskedelmügy, mi­
niszternél. A jog- és Pénzügyi bi­
zottság hosszabb vita után a keres 
teljesítése mellett döntött úgy. hogy 
: közgyűlés olyan kamat engedélye­
zését javasolja, amelyet a kereskede­
lemügyi miniszter legutóbb kelt ren­
deletében az állami zálogházakra 
megállapított, vagyis 14 százalék évi 
kamatot és 500,000 koronáig 10 szá­
zalék, azon felül 15 százalék folyósí­
tási jutalékot.

hőbb kisebb ügy és a lalktanvak es
a haszonbérre-/állítások ügyének lc- 
társyalása után. amelyekről más he­
lyen emlékez,ütik meg, az ülés 0-1 
nyolc órakor űrt veget.

.. |)r|rrrrr------ ----------------------------------------

A laktanyák ügye és a haszonbér leszállítás 
kérdése a jog-és pénzügyi bizottság előtt

\ város jog- és pénzügyi bizottsága 
szerdán délután Vargha Elemér dr. 
tb. főjegyző elnöklete alatt ülést tar­
tott. amelyen két igen fontos ügyben: 
a laktanyák s a városi haszonbérietek 
kérdésé en hozta meg javaslatai

A jövő héten megkezdik Debre­
cenben Is a Dlck-féie skarlát­

ellenes oltásokat
Az egész világon nagy sikerrel 

folynak az úgynevezett Dick-téle ol­
tásokkal a kísérletek, amelyeknek az, 
a célja, hogy védelmet találjanak a 
rettenetes gyermekbetegség: a skar­
lát ellen. Az oltásnak ugyanis az a 
következménye, hogy a beoltott gyet 
meken megmutatkozik, vájjon hajló 
mos-e a vörhenyre vagy sem. Ha 
hajlamos, akkor külön óvatossági in­
tézkedéseket lehet tenni és a bajt meg 
lehet előzni.

Magyarországon az Egészségügyi 
Reformiroda végzi a kísérleteket, a 
melyek már több városban .igen szép 
sikerrel folynak s Amerikában és Né­
metországban nagy és kielégítő ered­
ményeket hoztak.

Tüdős Kálmán dr. egészségei fő­
tanácsos, aki a napokban ez ügyben 
Budapesten járt és tárgyalt a népjó­
léti minisztériumban, már minden in­
tézkedést megtett az oltások elvégzé­
sére.

Az oltások Debrecenben a jövő hé­
ten kezdődnek meg s azokat a; 
Egészségügyi Reformiroda kiküldöttje 
vezeti Tüdős Kálmán dr. főorvos köz­
reműködése mellett. Az oltásoktól 
Debrecenben is jó eredményeket vár 
nak.

A laktanyák Ugye
Vass Károly dr. tanácselnök ismer­

tette a 1: kianyák kérdését. Elmondta, 
hogy a laktanyákra vonatkozó szer­
ződések már lejártak s azokat a hon­
védigazgatás többszöri sürgetés da­
cán sem hosszabbította. Illetve uji- 
tou.' mese. A katonasas most a' 
előadó szerint - jogtalanul használ 
több laktanyát s azok használatáért 
semmiféle kártérítést nem fizet. Feb­
ruár 1-ig a katonaság a.z összes ka- j 
tonai célokra használt épületek után 
180.500 papiükorona bért fizetett, 
holott a békebeli hértér.tést az ni 
lakbér rend elet szerint 35 százalékos 
emelkedéssel kellette fizetni. Február 
óta pl7.1)84.370 korona bért fizettek és j 
most esedékes még 300 millió korona, 
tehát ez évre összesen 1 milliárd ko- 

! róna bért kap a város. A kincstár- , 
nak már régen megegyezést kellett 
volna kötnie a várossal. Javasolja j 
ezért, hogy a közgyűlés követelje a
•mamámtornai

megegyezés létrehozását és ni szer­
ződés kötését 30 vagy hO nap alatt. 
Mond a ki a .közgyűlés, hogy a her- 
térités a békebeli térítésnél kevesebb 
nem lehet. A -hivataloknak, lakások­
nak. üzlethelyiségnek használt férő­
helyük. vagy épületek után pcd.g 
fizesse a rendes házbért a katonaság 
is. Amennyiben a szerződést a kikö­
tött idő alatt a honvédelmi kincstár 
a várossal vem kötné meg. az ügyész­
ség indítson keresetet a honvédkincs­
tár ellen az épületek visszaadása 
iránt.

\ bizottság éhez hozzá is ja ült s 
ilyen javaslatot tesz a közgyűlésnek.

\ polgármester megjegyezte, hogy 
ha a békebeli térítéseket kapja meg 
a város, ez az összeg sem elegendő 
a javításokra, mert a szükséglet - 
milliard korona.

Kossuth utca

A laktanyák javítása
Az előadó ismertette azután, hogy 
laktanyákban javításokra van szük­

ség, különösen a Vilmos- vs a Pa
víllon-laktanyákban. Ez a varos ér­
dekében is áll. mert különben az épü 
letek állaga irieg;y tönkre. Tehát a fe­
nyegető hiányokat okvetlenül pótolni 
keli. A legsürgősebb munkaiatokról a

tfii*. 8 I
cukrászda I

Ksrdoss-hóK. |

— A Városi Dalegylct Nyíregyházán.
A Debreceni Városi Dalegylet novem­
ber 21-én Nyíregyházán hangverse­
nyezik. A Nyíregyházi Városi Dalegy­
let nagyszabású előkészületeket tesz a 
debreceni dalostestvérek fogadására,

Króh-árnház
Dégenfeld-W

mosóosztálya ajánl:
Sport flaneleket - 
Divat mintájú Hamas! barchen két 
Cos ma nosi ? < i n órfoarch etek e I 
Eredeti francia flaneleket
Fehér picéé baretteteket - — " "
Paplan (ilothot, bármely szín 4<> cm. szék s 
ViréRos paplanszatén, francia kimmtazas

Árak ezer koranékban.

műszaki hivatal már össze is állította 
a költségvetést. A költségek összege 
I 729.930.000 korona.

A bizottság elfogadta az előadó ja­
vaslatát és maiga is azt javasolja a 
közgyűlésnek, hogy a legszüksége­
sebb javítási, különösen a fedél vs 
fedélszerkezet! munkák elvégzései 
rendelje annak az összegnek aranyá­
ban. amint a béntéritési összegek a 
katonaságtól befolynak.

A tiszti lakások
Elmondta (ezután az előadó, hogy 

a katonaság részben a város hozzá­
járulásával. részben anélkül a 1 akta­
tyákban tiszti lakásokat építtetett, 
amelyek után a város kikötötte, hogy 
nz illető tisztek tartoznak lakbérüket 
a városnak befizetni s tartozik a ka­
tonaság a város felhívására >vgi ál­
lapotukban visszállituni. Lakbért a 
város egyáltalán nem kap.

Wiszty Károly dr.: A kincstár P‘- 
dít levonja a tisztektől a lakbéreket, 
csakhogy nem fizeti be a város pénz­
tárába, hanem megtartja.

A város nagym sok tisztet k.nyto- 
!,„ a szállókban elhelyezni. A város 
ugyan nagyon leszorított szállobcrc- 
km fizet s a tisztek lakáspénzük 59 
százalékát befizetik, de még Így * 
340—350 millió koronát tizet ra •>
!,::szállásolásra. Ha a tisztek: egész 
lakbérüket odaadnák, akkor m'ntegy 
f, millió korona volna csak a ratize- 

Ezt azonban ne n leltet kívánni a 
tisztektől, akik közül soknak a '-sa- 
ládia rnáslv.T lakik s Így két lakást 
kell ientartantok.

E kérdésben a bizottság nem L 
I sz javaslatot a közgyűlésnek addig, 
mis e kérdésben a honvédelmi minisz­
ter nem nyilatkozik.

A haszonbérek leszállítása
Zöld József tanácsnok terjesztette 

ezután elő a haszonbérek leszállításá­
ról és ezzel kapcsolatos kérdésekről 
az előkészítő és a gazdasági bizott­
ság javaslatát, amelyet már bőven 
ismertettünk. <"> '«aga az előkészítő 
bizottság javaslatát ajánlja cltoga-

J '.VfoWoovi/s Elemér dr. szerint hosz- 
s/.ii lejáratú szerződéseknél bérelenge­
désnek. vagy bérletből kiengedésnek 

h ... nincsen. \ közgyűlés csak egye­
bekre vonatkozóan rendelte cl a x !/s 
gátat megtartását, miért ezeknél eset­
leg indokolt lett volna az elengedés.
A javaslat elfogadása az egész ház­
tartás megrendülését vonna * maga 
után s azt, hogy soha reális költség­
vetése nem tesz a városnak. Nem sza­
bad ilyen intézkedést termi, mert majd 
má nk is miinek hasonló kéressek ' 
város többi polgárát Így megterhelni 

í „érit szabad. Lesz még jó termő esz­
tendő is. amikor a gazdák megtalál­
juk a -/.ámításukat. Kifogásolja, hogy 
120(i millió koronás váltót, amelyet 
húsz mhérfizelvsrc adtak, a város nem 
váltotta be. A haszonbérek különben 
u viszonyokhoz mérten nem is olyan 
lultmtgasak. Nagyon rossz hatást kelt 
ez az elengedés és bérleszállitás. Kt- 
H másolja, hogy a bérhátralékokat nem 
peresítették. A város polgárságának 
adóíilléreiböl ilyen ajándékot adni nem 
hitet.

Freund Jenő dr.: Ha normális gaz­
dasági viszonyok lennének s i nem 
leimének olyan nagy eltolódások. Mai­
lands minden szavát aláírttá. De 
másként van a dolog. Az árveréskor 
sem volt már -komoly a most életben 
lévő bérek megajánlása. Az idén 
rettenetes aszály pusztított. De nem 
az aszály a nagyobb baj a gazdákra, 
hátiéin az a nagyobb csapás, hogy 11 

I gazdák állatokba fektették a kon­
junktúra ideién pénzüket és most vá­
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„■vonókat vesztenek. Nincs kereske-. 
dehui szerződésünk s ami van is rossz. 
A stabil valuta mellett mén egyszer 
'./ az országos gazdasági csapás nem 
Következik he. A debreceni bérlet, 
viszonyokat stabilizálni kell. Hívben a 
városban az ipar és kereskedelem is 

gazdaságra van helyezve s VV vz- 
‘ , a „agy tehervállalással kötelesek
\ agyunk.

Versenyt Tibor dr. i
telemben szólalt töl. A 
sem a város, sem a ha 
nem tudta még. mi h 
ságoti igen is 

.lóira István

, hasonló é" 
bérbeadáski 
zonbérbevevö 

lesz. A gazdá­
ié gitlu-m kell. 
a gazdasági bizottság

„alt az előkészítő bizottság javaslaton 
túlmenő előterjesztése mellett szólalt 
,öl s rámutatott a gazdaságok szó­
méin állapotára, a termény- és állat 
árak zuhanására, a szükséges nyers 
anyagok és műnk a bének emelkedé­
sére. Az átlagárak kiszámítása kér­
désében polemizált az előadóval.

Hkli József is ilyen irányban beszélt. 
Fejér Ferenc dr. azt mondta, nem 

szabad a polgárságot azzal büntetni, 
hogy ilyen óriási terheket rónak rá, 
most hiszen valakinek vállalni kell 
azokat. A gazdaközönség jó eszten­
dőkben dúsan megkapja mostani 
veszteségét, de honnan kapja vissza 
c terhekért a többi termelő osztály, 
amit ' eiizietcít. Egyetlen bérbeadó sem 
enged, csak Debrecen. Ha : házipénz­
tár mogtoirná c -fényűzést, szívesen 
megszavazná, de így nem. amikor 
másoknak kell a súlyos terheket meg­
fizetni. A bérelengedés egyáltalán 
nem jogos. Ha valamelyik bérlőnek 
rekordtermésre lesz, többet ad-e majd 
a városnak. Mégis nem akar elzár­
kózni a méltányosság elől és az elő- 
; * dó i javaslatot elfoR'íKÍja.

Balogh István felszólalása és Zöld 
József statisztikai adatokkal alátá­
masztott válasza után a bizottság el­
fogadta az előadó javaslatát s java­
solja a közgyűlésnek, hogy a javasolt 
bérleszállitást, a fizetési halasztásokat 
engedélyezze s a búza helyeit 350,000, 
a rozs helyett 250,000 korona ha­
szonbért állítson be a szerződésekbe.
A máta 1 csárda bérlőjének kimozditá- | 
sára a tanácsot utasítsa. A halasztá­
sok után a Nemzeti Bank kamatlába 
felett 2 százalékkal magasabb kama­
tot állapítson meg s mondja ki, hogy 
a haszonbe' lök december 51-ig tar­
tozzanak biztosítékot adni.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Kun Béla Becsben volt és erdélyi sógorával találko­
zott a Rakosi-puccs előtt

Aradról jelentik: Eííy itteni 
ap hosszabb cikkben számol be 
arról, hogy, hogy Rákosi Ma- 
tvásék budapesti kommunista 
lutceskisérlete előtt csakugyan 
megjelent Becsben és maga 
szervezte meg a pucesot Kttn 
Béla volt- népbiztos. A jaj) j 
Kun Béla bécsi látogatásaim, 
a következőket Írja:

Amint a lap Írja, Kan Béla 
Becsbe ér kéz te után azonnal le­
velet irt felesége bátyjának, dr. 
ti. ügyvédnek, aki Gyulaiéitól - 
váron lakik. F, levélben az ex- 
diktáior értesíti sógorát, hogy 
rövid időre az osztrák fővá­
rosba érkezett és mivel már -kö­
ze! hat éve (a magyar kommün 
bukása óta) nem látták egymást, 
jöjjön fel pár napra hozza, mivel 
ö nem teheti meg ugyanezt Er­
délyben.

Az ügyvéd, aki nem a legjobb 
viszonyban van buga népbiztos- 
férjével. sőt már a kommün alatt 
megszakított vele minden sze­
mélyi összeköttetést is. most v 
levél kézhezvétele után mégis 

v;;ü,s gét érezte annak hogy bc-

A népbiztos örömtől sugárzó 
arccal karolt az ügyvédbe. Po­
litikáról jóformán nem is beszel­
lek (az ügyvéd Kun Béla meg­
győződésének halálos ellensé­
ge!) és ha mégis szóba került 
. a ami, ami kapcsolatban van a 
politikával, úgy ezt Kun Béla 
adta elő. minden kérdezés nél­
kül. A családról, a feleségről 
kis lányáról, oroszországi éle- 
tősiről beszélt legtöbbet Ma 
gyarország szégyenteljes hó­
napjainak volt diktátora.

A felesége jól néz ki. kislá­
nyuk D. aki már zongorázik 
Oroszországban nyugalmas éle 
tét élnek. Minden nyáron a cső- 5 
das szépségű Krim-íélszigctcn 
fiirdőztek eddig a felesége meg 
a kislánya. Kun Béla csak egy­
két hétig tartózkodott velük, 
mert ő nyári vakációit is Moszk­
vában tölti.

Kun Béla megcáfolta azt a 
bírt. amely szerint a szovjet 
Bokányi Dezsőt, az egykori 
magyar szocialista vezért és volt 
népbiztost Szibériába száműzte 
volna. Bokányi Dezső a Hl- lu- 
ternacionálé központján dolgo- 

1 emberrel, ha zik.
oly I Kun Béla sógora néhány napi 

el tőle. (Kun j bécsi látogatás után visszauta- 
ugy.anis már 1 zott Gyulafehérvárra és

másról, de húgáról, aki
szélien ezzel a 
ben
messze szakadt 
Béla -es családja
évek óta Moszkvában ülnek!) \ 

Dr. G. pár nappal a levél meg- f 
érkezte után elutazott Becsbe. ] 
Kun Bélával egy. a levélben mai ; 
jelzett helyen. Becs egyik szál- j 
iodáiában találkozott. A volt dik­
tátor. aki nagyon jól iiéz ki. iz­
gatottan várta sógorát.

tizenegy órakor nem indult vo­
nat Szombathelyre, csak tizen­

két órakor
Máriiy: Tizenöt pere alatt értein 

oda.
Yachúr him: Ennyi idő alatt sem 

lehel megtenni ezt az utat.
Mtirffv: Akkor kérem huszonöt pere 

alatt. Különben is most jut eszembe, 
hogy én az egész utat nem gyalog 
tettem meg, hanem a pályafel vigyáz,» 
kézitoitáriyával, amelyen tiz. perc 
alatt a szomszéd állomásra értein.

Yuchúr hiró: Tizenegy óra tájban 
indul onnan vonat. Melyik vonattal 
ment?

Már ily: A iehringi vonattal.
Az itc-lőtauács ezután kezdi _ vizs- 

gálgatni a menetrendet és megállapít­
ja, hogv

tizenegy órakor nem indult vo­
nat Szombathelyre, csak tizenkét 

órakor.
Zuchúr előadó hiró: Ön a menet­

rend szerint vonaton -nem mehetett
Kőszegre. . ... ' .

Mariiy: Akkor valószínűleg kocsin 
mentem'. Kocsin tettem meg a 18 ki­
lométeres utat. .

Nyirö elnök: Na látja, egyszer ig\ 
beszél, máskor meg ugv.

Mártiy: Ián mindig azt mondtam, 
hogy kocsin mentem.

Yachúr előadó hiró: Ugyan kérem, 
sohasem -mondta ezt eddig.

A védő-beszédek elhangzása után az 
elnök kijelenti, hogy az Ítéletet no­
vember 18-án, délelőtt léi II órakor 
hirdetik ki.

Kádár Lehelt elitélték 
Héjjas feldicsérése miatt

ticket családi körben beszélte el

Amint a fentiekből látható, a 
népbiztosok Oroszországban is
leszedik a 
élnek, inig
szzáguton
miatt.

teife t
a nép

baln UK

főúri
milliói

meg

, t
az or- 
ébség

Kéhler főügyészhelyettes megdöntötte 
Márffy alibibizonyitékait

ívfárffv belezavarodott az elnök keresztkérdéseibe 
y ítéletét november 18 án hirdetik ki

A tábla

1 büntető novella erőszakos 
letárgyalása elmérgeslloné 

a politikai helyzetet
Budapesti tudósítónk jelenti:
A nemzetgyűlés igazságügyi bizott­

ságának illését ma délután 5 órara 
tűztek ki, hogy Pesthy Bal igazsag- 
iigyminiszter kívánságának megfele­
lően letárgyalja a büntető novellát.

A novellával szemben úgy az, el­
lenzéken. mint a kormánypárton sú­
lyos aggodalmak menüitek (el, hogv 
a benne foglalt anyagi és jogi rendel­
kezést k nem illeszthetők a konszoli­
dáció ken hí közzé, ugv hogv a bi- 
/ tlsági ülés előtt az ellenzék felhívta 
az igazságügy miniszter figyelmét ar­
ra. hogv a novella napirendre tüzese 
máris nagy izgalmai kelteit és ha a 
tárgyalásaiéiI ni m állana el, a noliti- 
kai helyzet dmérgi sulnék. Pesthy ; 
igazségiigv miniszter szükségesnek. je- j 
lenlelté ki a javaslat letárgx alásat. j 
mire- a bizottsági tagok azt ajánlót- j 
Iák, hogy válassza ketté a javaslatot: j 
hagyja figyelmen Wviil az anyagi jo- i 
got illető rendelkezéseket és vsak az j 
eljárási szabályokat tárgyaltassa. Az , 
igazságügy miniszter ezt elfogadható- | 
nak jelentette ki. J 5

így za illés megnyitása után a bi­
zottság bizonytalan időre elnapolta 
magát, miután előadónak Erdélyi • 
Aladárt választotta meg.

Ilmlapest, nov. 11.
Amikor. Nyíró Géza táblai tanács­

elnök a bombapérek mai hatodik tc- 
Ubhezési napját megnyitotta. Keld 
iöügyész-hiclyetíes bejelentette, lloK> 
tegnap a rendőrség határozott adatot 
juttatott ke/ hex. Mikszáth Kalman 
Miekdoták el mii könyvet bevitték . 
vádlottaknak ilvasas_ eei.mbol. A 
könyv végigment az összes vádlottak 
kma és amikor visszaküldték a 
könyvet, annak hátlapjára láthatatlan 
tintával bizonyos In jegyzéseket esz- j 
közöltek. A vádlottaknak szóló ntasi- j 
uisok. kitalálások vannak c könyv 
hátlapjára iöliegyezvc. _ A lathatnt,an 
vegytintával eszközölt uns szalwd- 
szcmiinel cl nem olvasható, elvez bi­
zonyos prepa ráció szükséges. A meg­
lévő olvasható sorukból az latszik, 
hogv ez az irds Marosi kezeirastt. 
Szükségesnek tartja a iűiigyészbelyct- 
tcs, 1,,,'gv szakértőkkel állapíttassuk . 
meg az egész szöveg.

Vitás még most is. - folytatta 
ezután a íöiigvészhelyettes _ vrmoii 
M-V-ffv .lózoef 1922 április 2-im Kis- 
megye-ren tartózkodott-e, délután el­
ment-e Kőszegre és cipót rendclt-o 
nagybátyjánál. Varga Ferenc cipész- 
m, iiriiél. A kismegveri állomás sur- 
göiivköiivvébe Márffy állítólag sür­
gönyt iegyzett be. Azt állítja, lvagy 
aznap délelőtt még szentmisét null 

tt. azután Győrbe utazott s on­
nan Kőszegre ment. almi cipőt rendelt 
nai vbá - iánál. Kőszegről este . Buda­
pestre indult vissza és másnap reggel 
mát Budapesten volt és már az. Ipar- 
bankban foglalatoskodott.

\ táviratkönyv bejegyzése szerint 
JWiriíy 7 óra 55 perekor adott érte­
sítést a jánnsi állomásnak a koesi- 
áll nnánvről. Ezután azt mondja, el­

ment misét hallgatni. Itt van az 1922. 
övi április havi vasúti menetrend. I- 
■ zerint reggel 7 óra 22 perckor indul 
< jynr felé vonat, azután nem megy 
vonat, csak este tizenegy órakor.

Máriiy József vallomása és alibi- 
bizony itása tehat nem telelhet meg 

a valóságnak.
Márffy vonaton nem mehetett Győr­

be. Az-t akarom megállapítani, hogv 
a vonatok járása szerint |

kizárt dolog, hogy Márffy ezt az 
alibi utat megtehette volna.

Kérem a vasúti menetrendből ezt 
megállapítani és esetleg szakértőt el 
bizonyítani.

Az itélötanács tagjai rövid tanács­
kozás után végzést hoznak, nmeit 
szerint

\ tábla elrendeli a főügyész 
által bejelentett tényekre vonat 
knzóaii Marosi Károlynak és Már 

ily .1 rizseinek a kihallgatását
Marosi kijelenti, hogy a láthatatlan 

1 írás nem eredhet tőle, mert vegytinta- 
• hoz a fogházban nem jutottak, 
í Mtirfh' József a következőket mon­

dotta: . .,Győr a kismegveri állomásiul 
három kilométernyire fekszik. Az 
lény. hogy én a sürgönykönyvbe be­
jegyzést eszközöltem, azután misét
Hallgattam. , . , ,

.Az elnök: F.s mikor indult el uvor
Szabadbegy felé?

rizénCgv óra utált.
Yachúr hiró: Mikor ért odaí 
Máriiy: Viz perc alatt.
Zacltár bíró: Három kilométert 
tíz pete alatt niegteimh nem lehet.

Budapesti tudósítónk jelenti: . _
A Szózat 1922. évi julius 8-i szamá­

ban Itéiiasról cikket közölt. '/amely 
Zbonu őrmester és társai bűnügyével 
volt kapcsolatban. A cikkben egyebek 
közt az állott, hogv „Héjjas nemcsak 
hozzátartozója a magyarságnak, ha­
nem megszemélyesítője és kifejezőié 
a magyarság lelke melyen forrongó 
Qsztóniisségni'k és történelmi erőnek, 
mely a fai védelem politikájában tor 
utat.“

Az ügyészség, miután megallapitoi- 
ía, hogy Ylwndék három embert öltek 
meg Héjias utasítására, de Héjjas. el­
len közkegyelem folytán az eljárás 
megszűnt, azon a címen, hogy a cikk 
Héiiast ez üggyel kapcsolatban . tcl- 
diesérte, bűntett és Mntevö feldicsé- 
rése elmén eljárást indított a szerző, 
Kááái Leltei ellen.

A Schadl-tanáes ebben az ügyben 
Kádárt az eny'hitö szakasz alapján 
ötszázezer korona pénzbüntetésre Hel­
le. A beadott íelubbezések következ­
tében az. ügyiratok a táblára kerültek, 
ahol azt ma tárgyalta Auer Károly 
dr! kúriai bir ótanáesa.

A tábla Kádár Leltei büntetését ló
váhagyta.

'S|™
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Meiuil-kávé
A fekete kávé:

ha tiszta és hamisítatlan, olyan 
különlegesség, amit. minden 
érában szívesen élvezünk.

Meinl Gyula rt.
Plac-u. 69. 

Telefon 4 93,
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hó végére megalakul az 
Országos Magjai Hadimuieam 

Egyesület debreceni llókia
» Józsci tlrilyi »erc« 

aHtt működő Országos Magyar Hadi- 
muzeum Egyesület debreceni Nokiának 
megalakulást munkálatai már csak 
nem teljes befejezést nyertek is •' 
fiák e hó végén tartja alakuló közgyü­két és a főváros legnevesebb művé­
szeinek résztvételével az Aram Bika 
dísztermében előreláthatólag kivételes
sikerű hangversenyét. „mond

Ma délután dr. Hadhazy Zsigmond 
főispán elnökletével az előkészítő bi­
zottság ülést tartott, melyen az egy ^
sület országos ügyvezető alel'toke. 
Horváth Károly kormányrotanacsos 
fővárosi törvényhatósági bizottsági 
ag is résztvett. Értesülésünk szerint 

a bizottság úgy a közgyűlés, mnrta 
rendezendő hangversennyel kapcsola 
tos teendőkben teljesen megállapodott 
és örömmel állapította meg az eddigi 
munka eredményéből. hog\ a meg­
alakítandó debreceni nők az egész va­
ros társadalmának osztatlan támoga­
tása mellett a kitűzött nagy és nemes 
eélok elérésére igen eredményes mun­
kát fog kifejteni.

A főváros összes klinikai 
orvosai lemondtak állásukról

Budapest, november 11. \ alamcny- 
nyi budapesti klinikai orvos lemon­
dott állásáról. A lemondás oka az
volt. hon' , .. r„na miniszter létszamapaszto ien-

delete értelmében elbocsátásra 
ítélt gyakornokokkal a lauáisegé 
dek és adjunktusok szolidaritást 
vállalnak. Az eddigiek szerint de­
cember 15-én akarják elhagyni 

helyüket,
ha orvoslást nem kapnak. Memoran­
dumban közölték álláspontjukat az or­
vosi fakultással. Az egyetem orvos­
professzorai az orvosi szolidaritásnak 
a memorandumban;való megnyilatko­
zását megértéssel fogadtak cs a ' 
moranduntot, ha csak más megoldás 
közbe nem jön, felterjesztik a kultusz­
miniszterhez. Az egyetem orvosi kara 
tehát megteszi azokat a lépéseket, a 
melyek valószínűleg meghozzak a kí­
vánt eredményt és ezzel elkerülhetove 
teszik a kulturbotrányt.

védője, Aczél Jenő dr. ez évben ‘Sínét 
ulrafelvételt kért és a bejelentett ta­
nukkal igazolni kívánta azt, hogy La­
katosék is ártatlanok a korcsmaros 
kirablásában. A tárgyalásim azo.ibmi 
„ wnuk ellentmondó vallomásait a In-

rostul nem fogadta el megnyugtató 
bizonyítéknak és így helybenhagyta 
az Ítéletet, mely szerint Lakatos kéz­
műves György életfogytiglani, Laka­
tos Guszti György pedig 15 evi bor- 
tömre van a rablásért elítélve.

Heavmegi Kiss Pal a zárszámadási bizottságban 
követelte a bankgassei milliók ügyének tisztázását
Farkas Tibort kiutasítottuk az ülésríl holott a tintám*» 

bizottság nem tarthat zárt u.esi
Bttiapes«, m veiiLmr 11. |

A nemzetgyűlés zárszámadás’ hi-,
zcttsáea ma délben Item na rc'.m. 
elnöklésével illést tartóit ., t.anksass-1
milliók ügyében. ,

Az illést Szabó mire -s ..szverga- 
Ivos János képviselők hivattak o.-,sz-. 
Megjelent az ülésen Bethlen minisz­
ter el nők és Búd pénzügy miniszter .s.

vz ülést megnyitása után nyomba* 
zártnak nyilvánította Patipera elnök 

farkas Tibor képviselő, aki nem 
tagia a bizottságnak, bement az ulvs- 
rc,’ de csakhamar ki,ott onnan s ji 
folyosón képviselőtársai előtt a X'.- 
vetkezőket mondta:

- A zárszámadási bizottság ülé­
sért Szeder Ferenc képviselőtársam­
mal bementem, Pauper a elnök kije­
lentette, hogy zárt ülést rendelt cl. 
tikkor én kijöttem a bizottsági terem­
ből és elmenteni az elnöki hivatalba, 
hogy érdeklődjem, vájjon helyeseit 
.smcrem-c a házszabályt, melynek 
értelmébiem csak a 'külügyi es mentelmi 
bizottság ülése zárt, minden inas bi­
zottsági ülésen azok a képviselők *s 
részt vehetnek, akik nem tagjai a/- 
illető bizottságnak. Az elnöki irodá­
ban mgállapitottam. hogy a zárszám­
adási bizottság illése nem zart. Lrra j 
ismét visszamentem a bizottsági te- ' 
rémbe. Ekkor Pauper a elnök újból 
figyelmeztetett, hogy az, nies zart. 
Most a miniszterelnök is közbeszólt, 
hogy ezen nem. lehet vitatkozni, mert 
„ zárszámadási bizottság kimondotta, 
hogy mai tanácskozását zártnak te­
kinti. Ez ellen a bizottságban óvast 
emeltem és az óvás után tavuztinn_a

bizottság illéséről, annak kijelentése 
vei. hogy a Ház. nyílt ülésén fogok 
a bizottsági elnök eliarasa ellett tilta
k* Harsas Fi bor szaví-Jt a képviselők 
h folyosón élénk íigy-lemmel hallgat­
lak Kf'/htr. a bizottság uh" ■ tovább
nlHcgymegi Kiss Pál felszólalásában 
megállapította, hogy a legfőbb szám- 
\ e-ös/ék sem tekinti lezártnak a 
bankgassei milliók leszámolását s az 
is felhívta a nemzetgyüles ngyelmét 
arra, hogy a bankgassei nggiok-val 
kapcsolatosan igen sok tetei sorsat nem 
lehet felderíteni. 11.ven körülmények 
közt nem lett volna szabad a nem­
zetgyűlésnek meghoznia azt a határo­
zatát. amell.yel hazafias célokra fel­
használtnak minősítette a bankgasseii 
milliókat. A nyilvánosság előtt hang­
zottak el olyan állítások, hogy igen 
.-■.cry tételek nem -ütöttak a HO mil­
lióból azok kezéhez, akiknek névében 
elszámolták és az angol es osztrák 
kormányok is kétségbe vonjak, hogy 
a rendelkezésük alá tartózó egyenek: 
észesültck volna a peiiz'ol. A ma- 

o-var törvénvhoyás és ax. ország presz­
tízse megköveteli a tételek számszerű.
megvizsgálását ............... ■

Bethlen István gróf niiinszteremoK 
elismerte annak szükségességét, .hogy 
ezeket a tételeket a zárszámadás! bi­
zottsággal megvizsgáltassak s indít­
ványára megkeresik a I ^obb a aim 
számvevőszékei, hogy a becsi ellen 
forradalmi csoport számláiról szóin - 
adatokat terjessze a zárszámadás 
bizottság elé. 

Mattyasovszky-Molnár László,
Gólya Tibor. Réti István, Rippl- 
Rónai József, Rudnay Oyula, 
Szőnyi István, Vidovszky Heia, 
Vaszary János, Zádor István 
festők, Lux Elek, Pásztor János, 
Kisfaludy-Str obl Zsigmond, Sid- 
ió Ferenc ét Szentgyörgyi Ist­
ván szobrászok.

Mint látjuk, a kiállításon a 
magyar miivészek legkitűnőbb­
jei vesznek részt.

Lázár Béla dr. előadása.
Az Ernst-muzeum igazgatója, 

a Magyar Művészet társszer­
kesztője, Lázár Béla dr., a ki­
váló mű kritikus holnap, csütör­
tök délután 6 órakor a Kollé­
gium dísztermében előadást 
tart a mai magyar művészetről.

Lázár Béla, aki a Szinnyei- 
Tár saság kiállítását rendezi, 
előadásában, melyet vetített ké­
pekkel kisér. a jnai magyar mű­
vészetről fog szabad előadást
tartani. , , ....

Az előadás Munkácsy, 1 aal, 
Szinnyei művészetéből kiindul­
va. Csók, Rippl-Rónai. Iványi- 
Orünwald stb. művészetének 
alakulását és fejlődését mutatja 
he. A jeles magyar festőket, 
kik ép most arattak Londonban 
világsikert, az előadás kereté­
ben fogja a világhírű Kritikus, 
kinek ép most jelent meg spa­
nyol nyelven is egyik műve, 
behatóan ismertetni.

iiraWell főtórgjalis a hága­
ién rabló cigányok ügyében

\ törvényszék helybenhagyta
az ítéletet

A debreceni törvényszék büntető ta- 
ácsa szerdán délelőtt kezdte meg az 
jrafelvételi tárgyalást a nagvlct,o 
.orcsrnáros kirablása miatt elité, t 
.ohatos Rézműves György es kaka­
ós Guszti György baganteri cigányok 
amperében.

A nagylétai korcsmárost, Lctkovits 
Bernátot 1920-ban egy bekormozott 
arcú cigányokból álló társaság megtá­
madta cs családját legyilkolással fe­
nyegetve, elrabolt a házából min­
den értéket. A csendőrt nyomozás so­
rán a gyanú Lakatos Rézműves 
Györgyre, Lakatos Guszti Györgyre, 
Balog Altai Józsefre és Balog Ajtai 
Istvánra irányult, akiket aztán statá- 
ritilis utón halaira is Ítéltek. V mie­
tet nem hajtották végre, mert kegye­
lem folytán életfogytiglani (egyházra 
változtatták át a halálbüntetést. A 
bünperben egyszer már tartottak uj- 
rafelvételi tárgyalást, amelyen a bí­
róság felmentette a kél Ralog Aitait 
mert bebizonyítást nyert, hogy •' 
rablást nem ok követték el és két év' 
börtön után szabadlábra is helyeztek 
az ártatlanul elitéit cigányokat. A két 
Lakatos akkor nem tudott alibit bi­
zonyítani és Így Lakatos Rézműves 
György és Lakatos Guszti György 
továbbra is fogva maradtak.

A rablással gyanúsított cigányo k

Dr Lázár Béla az Ernszt-muzeum igazgatója a kol­
légium dísztermében előadást tart a mai magyar

művészetről
A szinnyei Merse Társaság kiállítása a városháza dísztermében

A Szinnyei Merse Pál-társa­
ság, amelynek tagjai a legelső 
magyar művészek, vasárnap 
reggel a városháza nagytermé­
ben egy nagyszabású kiállítással 
mutatkozik be a debreceni kö­
zönségnek.

Amikor tavaly a Szinnyei- 
Tórsaság, hogy a Magyar Mű­
vészet című folyóiratot megala­
pozhassa, felhívást intézett a 
közönséghez, hogy alakítsa meg 
a Szinnyei- Társaság baratainak 
körét. Debrecenben feltűnő 
nagy számmal jelentkeztek zász 
:.aja alá.

Ez vezette a társaságot arra 
az eszmére, hogy mikor külföldi 
kiállításokat indít meg, meg­
kezdje egyúttal vidéki kiállítá­
sainak sorát.

Első külföldi kiállítása a 
múlt vasárnap megnyílt 
londoni volt, hot a legna­
gyobb nemzetek mellett a 
legnagyobb figyelmet kel­

tette.
A vidéki kiállítások sorát 

Debrecenben kezdi meg. E kiál­
lításon, melyet dr. Lázár Béla, 
az Ernszt-muzeum kiváló igaz­
gatója és Ernszt Endre rendez, 
a társaság szinc-.iava, a ma­
gyar művészek elitje jelent
meg.

A kiállítók névsora a követ­
kezőt Csók István elnök veze­
tése alatt Fényes Adolf. Qlatz 
Oszkár, Hatvány Ferenc. Her­
man Lipót, Horthy Béla. lyányt 
Grünwald Béla. Koszta József.
Magyar-Mannhcimer Gusztáv,

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, cMvatilanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek I

Kirakatainkat „iveekedjenek figyelemmel ktsirm /

Aszódi és Róth divatáruhaza o
A KtHégITktt,. Orszéjos |

Fényes Lászlót elítélték 
a Somogyi gyilkosság egy 

cikke miatt
Budapesti tudósítónk jelenti:
A honvédelmi minisztérium feljelen­

tésére állt ma vádlottként kénye* 
László a büntetőtörvényszék Töreky- 
tanácsa előtt. Az ügyészség hivatalból 
felhatalmazásra üldözendő rágalma­
zással vádolta mint szerzőt, mert a 
Világban, illetve a Népszavában So­
mogyi Bein és Bacsó Béla meggyil­
kolásának története cirnü cikkében a 
következő passzust irta:

„Fájdalom, mi nem tudjuk, hogy 
mit tud Beniczky Ödön és Matty a- 
sovszky György, de ők megnevezték 
a tetteseket a katonai hatóságok előtt 
és a tettesek kiszöktek az országból.

Ezentúl adatainkat óvatosabban 
kell kezelnünk a katonai hatósá­

gokkal szemben.”
kényes László kijelenti, hogy a 

rendőri nyomozás során eljutott Me 
gay, Kovarc és Soltész István nevű 
Ostenburg-tlsztekhez, ekkor kivették 
a nyomozást a rendőrség kezéből és 
átadták a honvédügyészségnek, ött 
if fogadták a három gyanúsított véde­
kezését, noha azt állították, hogy ide­
geneknek adták kölcsön az antót, a 
kiket nem tudtak megnevezni.

Ilyen bizonyítékokat fogadott el 
a katonai ügyészség szemben a 
tárgyi bizonyítékokkal és be 

szüntette az eljárást.
Ennek alapján vadjait kénytelen to­

vább is fentartani. Magánnyomozási 
adatait átadta a hadbíróságnak, de 
előbb a szociáldemokrata pártnak is

Friss libaaprólék 
kilója 14,000 korona,

kapható
HIRSCH SAMUNÁL

Simonit* utca 27. aa.
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áuiyujtott egy példányt s hitelesítette 
.,/ azokról felvett jegyzőkönyvet.

Megsy és l.elrer Árpád illetékte­
lenül jutottak útlevélhez. Soltész 
pedig ma Is a honvédelmi mi­
nisztériumban teljesít szolgálatot 
Cikkel állításait fentartia, mert iga 

/0jni tudja azokat. F. cikkek hatasa- 
ra „jrafetvétel indult meg és a honve. 
jelmi miniszter más hunveáiigyésznek 
osztotta ki az ügyet. Litomcriczky 
Nándor katonai ügyész is pert indított 
ellene cikke miatt. Azt hitte, hogy 
egyesíteni fogják a két ügyet' azért 
abban a perben jelentette be bizonyí­
tékait. .....................

Félórás tanácskozás után a l orv-ky 
tanács felhatalmazásra hivatalból iil 
dözendő sajtórágalmazás vétségében 

bűnösnek mondotta ki Fenve 
Lászlót és 3 havi iogházi a és 5 

millió korona pénzbüntetésre Veit 
Az. ügyész súlyosbításért. Fényes a 

bűnösség megállapítása miatt íehbbe 
sett.

Cuza hazájában dühöng a vandalizmus
Szöges koporsóban kínozták a kisenevi vádlottakat

_ a debreceni izr. nöegylct novem­
ber 15 én, vasárnap délután 3 makor 
tartja meg a hitközség tanácstermében , 
(Józseí kit. herceg uccu 26.). teli
gyermekfetrnházási akcióiál, amidőn 
125 iskolás gyermeket lét el cipővel 
é, télirulia felszereléssel, hz alka­
lomra ezúton meghívja tagjait es az 
érdeklődőket az. .elnökség.

Egyetemi dékánok küldöttsége 
a miniszternél. Megemlékeztünk ai - 
ról, hogy az. egyetemi tanári lak is.,k 
íIgye ismét felszínre került s az egye­
temi tanárok az állam segítségét 
akarják igénybe venni. Szerdán az. 
egyetemi karok dékánjai: Huzella 1 >- 
vadai- dr„ Csilzesz Sándor dr., Iviínyi 
Béla dr. és Szabó Dezső dr. Buda­
pestre utaztak, hogy a kiiltnszmimsz- 
tevitel az egyetem tovább építésének 
elrendelését kérjék. A küldöttség föl­
keresi Vass József népjóléti minisztert 
hogy az egyetemi tanári lakások fel­
építéséhez szükséges kölcsön ügy eben 
tárgyaljanak vele és annak mielőbb 
\ aló megszerzését kérjék.

A Csokonai km november ! ?-iki 
mmep ülése. A Csökönai-kör mint 
minden évben - ez idén is ünnepi 
üléssel adóz születése évfordulóján 
Csokonai Vitéz Mihály 
alkalommal a szokott méreteket jó­
val feliilhaladja az ünnepi ülés pro­
gramja. A szereplők közül különösen 
ki kell emelnünk Honr Tentplis l;n.- 
bet énekmiivésznőt, a városi 
kivételes tehetségű énektanárnőjét, ki­
nek ária- és dalestélye eseményszám­
ba ment. Rendkívül finom művészeté­
vel ezúttal teljesen ni Csokonai-da- 
lokat fog bemutatni Molnár Antal h't-

Kisencv, nov. 11.
A besszarábiai összesküvök monstre 

pőre hejejvzé sliez. közeledik.
Berciiét |kapití.Vny. a hadb.'rósag 

ügyésze- mar megtartotta vádbeszédét, 
amely azonban a tanuk vallomása so­
rán teljesen megdőlt.

A KiSMievben összegyűlt külföldi 
ügyvédeknek az a véleménye. bog) 

a/ egész világon nem lenne még 
egy olyan bíróság, ahol a vádat 
iljen kudarc után továbbra is 

lentartanák.
A vádibeszéd szerint KisiRiában 

százszámra öldösték le a forradalmár 
összeesküvők a román katonákat. 
Ezzel szemben. Risew, Kisírna papja, 
eskü alatt vallotta, hogy

egyetlen katonát sem temetett el.
A walkoví rendőrfőnök és a polgár 
mester kijelentették^ hogy a városban 
teljes rend volt, holott a vádibeszéd vé- 
rés lázongásokról tesz említést. »

Az egész összeesküvést mese sze- 1 
rintc nem más, mint egy K andre a ne- I 
vü hadnagy müve. aki személyi bősz- |

szítból letartóztatott több embert, aki­
ket aztán addig kínoztak, inig arra 
kény szüntették, hogy hamisan önma 
guk ellen valljanak.

Buboraac tanító kijelenti, hogy az 
iskolájáh;|i

három nap és liárorn éjjel vé 
resre verték, majd szöges kopor­
sóba tették és úgy vallatták az 

embereket.
A vádnak nincsenek tárgyi bizonyí­

tékai sem. Erre vonatkozólag az új­
ságírók meginterjúvolták Rudcmann 
tábornokot, a kisenevi arzenál pa
raucsnokát:

Fia csak ez a baj, mondotta, 
felsőbb parancsra a bíróság reu 

delkezésére bocsátom az egész ar­
zenált.

Fg> tekintélyes francia újságíró a 
tárgyalással kapcsolatosan a követ 
|<..ző jellemző szavakat mondotta:

Földig azt hittem, hogy boszorkány- 
pörök csak a mesékben vannak, de 
ami Kisenevben történik, az felül­
múlja a boszorkányporokét is.

dapesti zeneakadémiai tanár megzene 
sitésében. Másik eseménye lesz az. 
estnek magának Molnár Antalnak a 
szereplése, ki előadásában Csokonait 
a magyar tniidal fejlődésének a sei'- 
tében fogja bemutatni. Molnár 1 -1 r-- 
tesszor különösen kedvelt előadója 
Budapestnek s mindért bizonnyal Deb­
recent is egy csapásra tneg 
hódítani.

— Távbeszélő forgalom megnyi 
tása, Debrecen és Weinböhla között
November 15-éti Debrecen és a né 
inetorszá-gi Weinböhla között a táv­
beszélő forgalom megnyílik. Az egy­
szerű háromperces beszélgetés d.ja

. Rubinstein Erna hegedümiivésziiö 
egyetlen hangversenye december 1-én 
a Bikában.

Megkezdődött az adóalanyok és 
adótárgyak összeírása. A városi adó­
in', atal értesíti az adózó közönséget, 
hogy az adóalanyok és adótárgyak 
összeírását 1926. évre megindították.
Az iisszeirási, továbbá a gyüitőivek 
házról-házra előre és pedig a fehér 
iisszeirási iv az összeírandó fél la­
kásán, a zöld nyomású összeírás! iv 
az adózó üzlethelyisége, gazdálkodása, 
műhelye, raktára, irodája, rendelő 
stb. helyén kézbesíttetnek. Az össz.e- 
írási és gyüjtőhreket az összeíró bi 
zöttsáigok a helyszíneli veszik át. A 
gyűjtői vök pontos kitöltéséért a ház­
tulajdonos felelős. Az összeírást iv 
pontos kitöltése az adózók érdeke 
Figyelmezteti a városi adóhivatal 
varos lakosságát, hogy minden egyes 
adózó a jogkövetkezmények terhe 
alatt az összeírást Iveiken feltett kér 
désekro pontos es szabatos választ 
ajjon. Az összeíró bizottságokat ter­
hes és felelős munkájukban támogas­
sák. \z összeírás egyidejűleg az egy- 

emlékének! íz I háziközségek részére is fogawfosi't- 
tatik

. Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodá­
ját november hó 15-én Piac ucca 72. 
szám alá helyezi át.

Apró vadat ajánlanak a városnak 
A földmivelésügyi miniszter értesítet­
te a várost, hogy őr gróf Pallaviclni 
Alfons Károly mhidszentanyási, Esz- 
terházy Ferenc gróf tatabányai és 
Zichy Aladár gróf vájtál uradalmában 
foglyokat, mezei nyulakat és fácáno­
kat kötött le, hogy azokkal a vadász- 
területeket betelepítsék. A fogoly ára 
páronkint 10 aranykorona, a 
nyűt darahonkint 13 aranykorona 
a fácán darahonkint t 
ah uradalom.

Kézmiiiparosok és Kereskedők 
Országos Szövetsége debreceni esti 
porijának táncmulatságán ieliilfizettek:
l.atinák lenő Budapest 250,000 K. 
Kohlt Sándor 200,000 K, Dr. Bariba 
Gyula. Weisz Bertalan, Bánó Andor 
150,000 150,000 K. Mán doki Ferenc,
.lázió József, dr. Salgó László. Kis 
(jerö József, i.ieberinaim Mór. Szántó

Zenede

fogja

mezei 
és

aranykorona

bme. Parik Károly. *". Lipcsei Mik­
lós Bpest. dr. Leveles Imre lOÜJJbl- 
IIKi,000 K. Knöpíler Bél . Kovács 
tjyula. (iriiuield Lajos, Berger F-de, 
Böszörményi József, Arany Bika Alti­
ja/., dr. Horváth Katalin. Tordai Ti­
vadar, Kövér Béla. Bessenyei Lajos, 
Kovács József. Papp Imrénc, . Botit 
István, Le cím er Lajos, Schuller Sá­
muel, dr. Révi Nándor, Lux Arnold, 
Szilágyi Lajos, Ungar lenő. dr. Sai 
kady Sándor, Uyenes Antal. Holló 
János. Rosenberg Simon, Frisch Adolf, 
Nagy István, dr. Freund Jenő, dr. Ft 
nyes Endre, So moss,v László, dr 
Orosz Pál dr. Göndör Arnold, Fai- 
kas Hermann és Társa 50,000-50,0«Ni 
K. Kölnt Vilmos 75,0110 K. dr. Fehér 
Ferenc 30.0(H) k. dr. Baltazár Dezső 
Szilágyi Zoltán. A ez él Henrik. Herseb 
Ákos. Aczél Géza. N. N„ Gáspár Jó­
zsef, Glattstein Ignác 25,000 25,000 K, 
Zellnger Ede 20.000 K. Freund Her­
mann 10,000 K. Wx-isz Miklós, Szabó 
János. Neumann Nándor. Stern Samu,

' Auspitz József, dr. Fértyes Jenő. Ko­
vács János, Szabó és Zengewald 
50,000 50,000 K. Frank Imre 20.000 K. 
Balogh Dávid 100,000 K.

Orvosi hir. Dr. Balázs László 
I orvosi rendelőjét Deák Ferenc ne.a 
I 10. megnyitotta.

Az egyetem francia szemináriu­
mának irodalmi délutánja. A:- egye­
tem franciaszakos hallgatói tekintett.-1 
i7 első előadások sikerére, a- II-ik 
előadás sok kedves számmal bővült 
műsorának alapos előkészithctese vé­
gett az c hó Ki-ára tervezett irodalmi 
délutánokat dec. 8-tk napjára halasztot­
ták el. Azok. akik Iretyiiket a félév 
három előadására biztosították, ics\ ti- 
kel a január hó elején tartandó lll-ik 
délutánra érvényesíthetik. Közelebbi 
programot mind la H-iik, mind a har­
madik előadásról a jövő hét folyamán 
közöl a rendezőség.

_ Az Országos Szinészegyesiilet
naptára. Az Országos Szinészegyesiilet 
fellelkesülve azon az erkölcsi eredmé­
nyen. melyet a tavaly kiadott színész- 
történelmi naptárral elért, az FL’ő-ik

közönség, de a szakember is félteiké­
nek, ha ez adatokat elolvassa, ame­
lyekből önkénytelenül is megismerjük. 
Iiogv kik voltak a régi magyar szi­
nusza úttörői, kik alapozták meg a 
mai szín művészetet, amely bátran \ er­
ényre kel a világ bármely nemzete 

színmű vésze tével. Az Ízléses kiállítású 
naptárt az Országos Szinészegyesiilet 
megbízásából Erődy Jenő, az ismert 
xzinésztörtelteim; kutató állította ősz- 
sze, az eszme propagálóra B. Kovács 
Andor, a Sziiiészegyvsület propaganda 
osztályának vezetője. A naptár már 
októbor t-én megjelent és megrendel- 
,iető a Sziiiészegyesiilehiél, Baross- 
tér 9. Árai: asztali előjegyzési 50,001), 
férfi z3S eb naptár 25,000. nő. zsebnaptár 
i0,000 korona.

A Székely Társaság arra kéri a 
szombati Székely-est összes főrende­
zőit és rendezőit, hogy 13-án, pénte­
ken délután 5 órára a kollégium kis­
termében foltét ívűül jelenjenek meg.

Hivatalos hatalommal való visz- 
s/ai lésért egymillió korona pénzbim 
tetés. loth Mihály hajdúböszörményi 
t tudót oi mester a múlt év szeptem >e- 
l ében a/ uccán részegen találta t1 ■ 
tos jo/.sef gazdálkodót, előállította a 
rendűiségre és / ügyeleti örszobáhan 
megverte. A brutális rendőr étien 
Sajtos lehel elitesére megindult az el­
járás, hivatalos hatalommal való vhz- 

■z aél és miatt. A debreceni törvén) - 
szék büntető tanácsa Koháry Józs't 
dr. elnöklete alatt szerdán dételbt 
vonta felelősségre Tóth Mihály r md- 
őrűrmcslert és bűnösnek mondva ki 
liivaialos hatalommal való visszaélés 
v isi gébem, egymillió korona pénz­
büntetésre Ítélte.

I RISKÓ BÉLA
nöldlvatterme 

Ferenc Józsefül 26. az.

esztendőre is egy pompásan megszer­
kesztett asztali naptárt adott ki. amely 
ónban különbözik a tavalyitól, hogy 
életrajzi adatokat is közöl. A laikus

Kormányzósértésért elitéit ko­
csis. Tavaly nyáron a sátoraljaújhelyi 
országúton Hildák Zoltán kocsis 
sze.5 betalálkozott egy csapat kato­
nával, akik közül Saguiy István tl- 
v.dcs rászólt, hogy térjen le az út­
ból kocsijával. Hildák a tizedes sza­
vára ingerülten válaszolt cs a töb­
bek közt azt mondta: Nem térek én 
ki még akkor se, lia maga Horthy 
vezeti a csapatot! iindák eher, a 
sérül kijelentés miatt .megindult az 
eljárás és a debreceni törvényszék 
büntető tanácsa szerdán délelőtt kor- 
maii) zósértésért nyolc napi fogházra 
■telte.

— Mutassa meg rosszfogát, müfo- 
gát Váry János fogmiltermébeii, 
Darabos u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

Háncsért, díványt, matracot leg­
olcsóbban, jó kivitelben vásárolhat 
Mandel kárpitosnál, Miklós ucca 31. 
Javítást, rendelést olcsón készít.

Tükör gyártás, iivegcsiszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vlts. Szív u. 14—lő. Telefon 356

— Hócipők, sárcipők javítása Mol­
nár Testvéreknél. Nagytemplomnál. 
Telefon 727.

— Téli divatlap újdonságok: 
Beaux-Arts des Modes- Lyon's 
Modealbum, Elite. Saison Pa­
risienne. Le Chic, Costume 
Manteaux. Die Wienerin. Wie­
ner Modekunst- Chic Parisien­
ne. Favorit Album. Orandisse, 
Wiener Modeschau. Tündér- 
tUiak, Legújabb divat. A nő. Di­
vat Szalon stb. stb. Kaphatók 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyv- 
kereskedésében. Divatlap

any frank és cts. lesz.

Szerdán
november 11.

ZSigmonu i.vicii v... ........

APOLLÓ vígszínház Szerdán
| Vigest! 1. Riportergörlice.

II. Rádiumautó.
Kizárólag csak Selyemben járó bűnösök.
felnőtteknek! 8*e»narb

november 11.
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BEpRECZEN! FÜGGETLEN UJ9Á0

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Pintyőke, o perelte.
PÉNTEK: Vihar. Bérietsziinct. 
SZOMBAT: Vihar. Bérietsziinct.

A színházi iroda hírei:
Utolsó vendésiellépte ma. csóiór- 

("kliii Jaczkó Ciának. A rövid idő 
ólat: hihetetlen sikerre és népszerű- 
vógrv '/.űrt tett vendég gyeiml-P i- 
m.’.donnát szerződésbeli kötetez'-ütege 
a iő\ ú> osba szólítja, ahol a Kivált - 
színházban szombaton a .1 ritoska 
operett címszerepét játsza és így ma. 
csőtől tökön búcsúzik a debraccn kö­
zönségtől.

A vihar bemutatója pénteken be: - 
letsziinetben. Shakespeare légiin' alr'a- 
sabn, látványos szín játéka, Ivsszu, 
fáradtságos hetekig tartó előkészüle­
tek '.tán előadási a készen várja be­
mutatását.

Sophie Saltanova és Alexander Ni­
kitin a halletkarrai táncolnak A vihar 
előadásain.

Rózsavölgyi, Bárd és Nádor ka­
rácsonyi zenealbtnnok az. 1925 2fi.
évre megjelentek. Fartaimazzák: a íö- 
városi operett slágerek legjavát, a 
legújabb magyar hallgató nótákat, 
csárdásokat, műdalokat: a legdiva­
tosabb táncdarabokat: a legkedvel­
tebb kabaré és orfeum dalokat, stb. 
stb Ara egyenként, vaskos kötetben, 
ízléses címlappal K 06.000. Kaphatók: 
Hegedűs és Sándor rl, zencmiikeres- 
kedésében, a iöposta mellett. Telelőn 
54.

Mozgószínbázak 1
APOLLO: Víg est! Két sláger egy 

előadásban. I. Riponergörlicc, burleszk 
5 felvonásban. Az amerikai burlesz- 
kek kalandos mozaikszerül változatos­
ságával tárja föl a newyorki élet apró 
intimitásait. A szereplő sport-hölgy 
vetekedik a legjobb burleszk komiku­
sokkal. II. Rádiumautó, vígjáték, 5 
felvonásban, a legjobb német művé­
szekkel.

VÍGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak fel­
nőtteknek ! Selyemben járó bűnösök. 
Modern történet, 6 felvonásban. A fő­
szerepekben: Eleanor Board,man és 
Gonrad Nagel, Steinach ifjusitáSi 
prohema megoldása egy igén érdekes 
keretben. Megelőzi: Akiknek nem kell 
a szépség. Érv szépségverseny törte- 
nete 6 felvonásban. Főszereplő: Viola 
Dana.

„METEORBAN“ csütörtökön „A ha­
lál kapitány“ és „Legényfogás Ame­
rikában". 2 sláger egyszerre! Ágnes 
Ayres és Mahlon Hamilton főszerep­
lésével. Előadások 6 órától.

Ferewczy Pál a BífVC mesteri'. X
Békcssy Béla Vívó Club ui mestere. 

1 óth Ferenc eltávozott Debrecenből 
klub mesi re újra E" -nczy Pa lett. 
akinek keze alól számos ! iliinö hatni 
vívó ke óit ki s a kin.* ' z.rnior g.,r- 
tituánák ívjlödésébcu 1S ie.ciitós tó- 
szí van. A szimpatikus, Lvnlóan kép­
zett mestcműk a klubhoz '»ló v sszu- 
térése általános meg.'egedést kellett

KÖZGAZDASÁG
jnmujuuM in «—mi»«omintr—

Szilárdul a gabonatőzsde
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése 

a következő: 76-os tisza.vidéki bnza 
,i45- 347.5, fejérmegyei búza 340—142.5 
egyéb dunántúli 337.5—340, 77-cs ti- 
szavidéki búza 350—352.5. íejénnegvei
34.5- 347.5, egyéb dunántúli pedig
342.5— 345, 79-cs tiszavidéki 355— 
357.5, íejértnegyeí 350- -352.5, egyéb 
dunántúli 347.5—350, rozs 22U- 222.5, 
takarmányárpa 240 250, sörárpa 310

340. köles 190...195, zab 235—250.
repce 600 - 610, korpa 160—162 ezer 
korona.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárfolyamai: Angol {ont 345.500 

.146.500, Cseh koron 2102 2120, Di­
nár 12.52 -1266. Dollár 5-től feljebb 
70.955- 71.575, Dollár 5-től lejebíb 
70.855- 71.57.5, Francia frank 2830 
2860. Zloty 11400 11600. Lei 324 
330. Leva 514 520. Lira 2834- 2854, 
Német bin. márka 16864 17000, Schil­
ling 10022 10070, Holland; forint
28485—28685, Svájci frank 13720 ..
13806, Norvég korona 14270 14420, 
Belga frank 3208...3232.

SPORT

Kalap . . 85 ezer 
Bokavédő 50 „ 
Bőrkeztyíi 120

(Kutyabőr)

Színes ing 95
2 gallérral

Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

I»

Tisztelettel értesítem a 
n. é. közönséget, hogy a
Bagl és Patrik cégből ki­
váltam és

BAGI LAJOS
cég alatt

Batthyány-utca 6. sz.
rőtös-, rövidáru- és pipere­
üzletemet e hő 16-án 
megnyitom.

Kérem a n. é. közönség 
további szives pártfogását

Kiváló tisztelettel
BAGI LAJOS.

£ heti könyvujdonságok i
Kodolányi: Börtön (regény).

(Kemény, ‘rögös magyar 
földből hajtott ki ez a re­
gény, hatalmas erővel 
rajzolt paraszt i alakjain 

:át a föld szivét érezzük 
dobogni.)

Wells; A szív titkos ka­
marái. (A nagy angol re­
gényíró egyik legújabb, 
magával ragadó finom­
sággal irt müve.)

Geoffrey Moss: Édes pap­
rika! regény 2 kötetben.
Geoffrey Moss, aki Ma­
gyarországról ezt a meleg 
szeretettel átitatott, ér- 

dekieszitő regényét irta, 
a tegnapi és a holnapi 
Magyarországnak ajánlja.
Angol nyelven már ed­
dig ll kiadást ért cl.)

Bernstein Henry: Baccarat 
(dráma 3 íelv.)

Frank Heller: 10U2 éjszaka,
regény 51.500.—

Krúdy Gyula:: 16 város,
16 leánya 14.400.—

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a főoosta mellett 

Telefon: 5 4.

1925 november 12.

Útleveleket I
I leggyorsabban és legolcsóbban 

vizumoztat

|Máv,II.Menetiegyiroda!
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföld! fürdők 

képviselete.
| Vasúti jegyek kiadása 
reggel V»7-től este 9-íg

GYENES ANTAL
kízpont! fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fOrdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9 37_______

33.100.—

58.800,—

96.000.—

14.700.-

I Szücsmunkák j
I legolcsóbban és pontosan, I 
r Kész- és nyersőruk szolid J 
b árban beszerezhetők fi
f ALTMANN szűcsnél ]
I Nllklós-mca 22- ’

Legolcsóbb 
Legtisztább 

Legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi 
árut, tegyen próbarendelést

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 40G0 korona 

és a forgalmi adó 
100 mázsán felül nagy ár­
engedmény, kedvező fizetési 

feltételek
Telefon 74

e-i mnsnasaaMMeMHimsmm
A vasárnapi program. Vasárnap a 

DTE pályáján három mérkőzés ke­
rülne lejátszásra, azonban minden va­
lószínűség szerint a három közül egy 
elmarad. Vasárnap egyetlen bajnoki 
meccs a DVSC -NyBSE, magyar ku­
pa mérkőzés a DTE—KIKSE, az ama­
tőr liga által kiirt MiAC jubileumi ser­
legért pedig a DF.AC O’l F. játszik 
mérkőzést. I

Gross II., a VÁC válogatott há vé­
dője eltávozott Berettyoujíahibó. s 
visszatért any négy csilléiébe.

é A debreceniek találkozóhelye t 
$ Budapest legelsSrendil, mo- f 
^ dern családi szállója az $

{István Király szálloda \
j VI., Podmanlczky-utca 8. f
A Mérsékelt érek, figyelmes >!
f klszolgélés, modern be-
A rendezés, központi fűtés, A
f melegvlzszolgéltatés, UK. V
Á A Nyugati pályaudvar közelében, f' • — - — — — —

i

Szírek urlszabőhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509,

SENATOR
az uj cigarettapapír és hüvely.

Minősége és kiállitéia utélérhetetlen I 
Minden agya» paplrkönyvecska és hüvely 

dobat agy

ingyen sorsjegy.
Vegyen résztlflO mÍ||ÍÓ8orsl4tékbaB 
Főnyeremény *0 miillő K értekben,
Húzás 1925 december 15-én. 
GYŰJTSE A SORSJEGYEKET!

Welsz Ferenc asztalosmester
Fürdő-utca 4., bejárat 
közvetlen a Nargit-fUrdö után. 

Készít elsőrendű m Qbu to rókát, egy­
szerű bútorokat, üzlet- és irodabemn- 
dezésekot, épületasztalos munkákat. 

Telefon 10-89.

íDEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.
1 Debrecen, Rózsa ucca 2. (volt Szabó Lajos JdaijDziet).

I
Üveg, porcellán, lámpa, díszműáruk, ház­
tartási cikkek és táblaüveg nagy raktára.

Mennyasszonyl és alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban.

Vas- és faredőny
nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is 
kaphatók. Budapesti árakból 10°/0 engedmény.
Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok.

FEKETE LAJOS ÄÄ
txmmmmammamm irwrwwww^íi™— l 

Ajánl dúsan felszereit raktárából: 
porcai Ián étkező-, teás-, kávés- és üveg likőr-, 

boros-, vizes uzsonna készleteket; 
chinaezüst tál, állvány, virágtartókat; 
alpacca evőeszközt;
aluminium, zománc, barna fay. (tűzálló) edényt; 
hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget; 
táblaüveget (ornament, színes mintázott, tükör) minden méretben.

IvSII
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’etrik Károly és Társa
rőfös- és rövidáru üzlete
lebrecen, Szent Anna-u. 5,
Valódi anyui női és férfi 
Kabát- és ruha szövetek, 
mindennemű bélésáruk, 
kötött kabátok, mellények 
és szvettevek érkeztek

Petrik Károly és Társa 
rfitas- és rövidáru üzletébe 
Szent Anna-u. 5.

Női, férfi és 
gyermek ha­
risnyák, kez- 
tyük olcsó 
:::: árban ::::

Szol id szabott árak

HA JÓT AKÁR!
villamos berendezés, villanymotor, 
telefon, csillár és villamos felsze­
relési anyagokban legjobbat kapja 

a 25 éve fennálló Főidvárl-féle 
Debreceni I. elektrotechnikai gyár ee 
villamos műszaki felszerelési vállalatnál, 
Széchenyl-U. 65. Tele'on 168

patkány-és!
!■ egérirtó
í biztosan ölőképes, hatóságilag i 
{ szabadalmazva. — Háziállatokra nem ■
$ veszélyest Negyon olcsón kapható i

; STERN festéküxSetében ]
! f»lAC«*UTCA 10., Bikával azambao
I Ugyanott poloska és svábbogár- j 
1 Irtószerből nagy raktár.

Máthéi János
szerelő- és bádogosmester 

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 
Telefon 321.

A legiutányosabb napi áron 
készítek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
központi gőz- és melegvIzfUtósi be­
rendezéseket, épület, bádogos mun- 

kálatakat és lavitásokat.

Ha jó munkára van szüksége, 
forduljon cégemhez.

Vágó Rezső R.-T |
debreceni telepe szállít szobnfütésre f

>x elsőrendű porosz szaloriszenet, #Mkl 
/V kokszot, száraz import tűzifát /\

o legolcsóbb napi árban.
Telep: Homokkert, Hld-utca 12. Telefon 131. 
Városi iroda: Piac-utca 31. Telefon 13-38.

DEBRECZENI f(3(KIETLEN UJSÁQ ..._

Ócskavasat, fémet, csontot
FISCHER ANDOR TELEFON: 859.
Lakás: Szont Anna ucca 48. sz. Telep: Szoboazlói ut 24. sz.

ess«,

€^z©plő és májfolt ellen
Korzó „ÉVA“ arckenőcsöt és szappant használjon. 

FRANCIA és ANGOL PARFÜMÖK, valamint
egyéb illatszerkülönlegességek, SZAPPAN-, FÉSŰ- és 

KEFEÁRUK legolcsóbban beszerezhetők a
KORZÓ“ drogériában, PIAC-U. 42.»»

[Akar Ön egy ajándéksorsjeggyel 100milliót nyerni?I Abknr viliről Ion sz »lanti Géneknél és ne faléiba el kérni ■ Közérdekű
Akkor vévároljon az alanti cégeknél és ne faleibe el kérni ■ Közérdekű | 

Liga sorsjegyét, melynek nyersménytérgyalt azsbadon választhatja 1 ,

Mindenki annyi sorsjegyet kap, ahány 100,000 koronáért vásárol. \
Magyer Köztisztviselők 
Fogyasztási szövetkezet 

fiókjai
Petrik Károly és Társs

rí,fiit- ás rövidáru, Sr.nt Auna-u »
Brunner Gyula
nöidlval, Piac-utca 27.
Epstein Izidor

Ptac-utca 45
Horowitz Gyula

divatáruit*™, Piac-utca 40,

"Divat-keztynk

SCHÖN SÁNDOR
OBBRECZBN, PIAC-UTCA P^C«P|b-ut6a^rok^

ItBztyü-, kötsz e r- és 
orvosi mOszeitirábs«

Legújabb külföldi 
zenemű slágerek!

Donaldson: Come back lo me.
M. Berk: Down Home Blues. 
Schoebel: Snite Ifi.
Ropp: Sunset.
Morton: Gypsy' Sweethart.
Kahn: Look who's Here.
Vtagine: Paddling.
Cooper: Please.
Harris: Hong Kong Dream Girl. 
Howard: lwant yon.
Frey: Molljy.
Nelson: Alter The Storm.
Greer: Florida.
Mllnglon: With .lull Chocolate Kiddies. 
Jackson: Throw Down Blues.
Friend: Speech.
Woods: No One Knows What it's All 

Aibeut.
Lebieg: Sleep.

Kaphatók:

Hegedi!» ée Sándor rt,
zRnemttktreskedésefien, a fíposta »elleti.

IiMoi M.

V-5^^ ifiy széP kivitelű

A
Tartós 

és ízléses

Kerékgyártó Láezló
ké/imuukslpar, Sxent Annu-uiea 6.

Kostya János
éiiizeréix.

Kúrián Gyula
írás, Ferenc Jór.iet-ut 42 .

özv. Mayer Jénosné é$ Társal 
Molnár Testvérek

rnttsr-críBreb, varrógépek, Írógépei, bú­
torok, kerékpárok, gramofonok <s eme­

let raktára lUlvtn-tär 2

I Stern József és Testvére RT. kefsgyár.
Főnyeremény K 100,000.000 ÖssznyirfiBlény K 1.200,000.000

Húzás 1925 december 80. ,

isAssese skMMS

ÜZLETI 
KÖNYVEK

%

Qy*>;x..
a legolcsóbb árban készülnek

HEGEDŰS ÉS
SÁNDOR M »c'v.

i&<0
\

O

34

irodalmi és nyomdai -O Q*
rt. üzleti könyv- MSr »J& A 

gyéróban

v

METROPOL GARAGE
Budapest, Lehel-utca 25. 
Telefon: 112-23-24-25 27.

FŰTÖTT GARAGE
200 kocsi

számára.

ITALA, BÉRŰÉT, PACKARD, 
MORRIS, MOTOSACOCHE 

gyárak vezérképviselete

LUXUS- ÉS TEHERAUTÓK,
autóbuszok, valamint motorkerék 

párok állandó

rak tér a.
Legnagyobb géperőre berendezett

autójavító.
ízléses karosszériák és 
felépítmények (combinék). 

Alkatrészek. Felszerelések.

BENZIN és OUJÁLLOMAS

Börtemez 100,000 korona,
mindenféle kátrány fedéllemez 

legolcsóbban beszerezhető 
KEMÉNY építkezési anyag 
kereskedésében, Deák Fetonc- 

utca 24 - Telefon 14—34.

Ha olcsó

szőrmét
akar vermi,

I Adler szűcshöz
kell elmenni

Batthyényi-utca 2.

Legolcsóbb kárpitos 
és asztalos bútorok 
Szántónál, Színház-átjáró

ISzathmáry István]
1 épület és bútorasztalos Q

1 W Rákóczi-utca 13. sz. é
I Olcsón készít és javít mindetA 

j | e szakmába vágó munkát. ]

Perzsaszőnyeget
szakszerűen javít és tisztit
Izsák szönyegáruház

Slmonffy-utca 7.

Alapítva 1902-ben.

24 év óta fennálló műhelyem 
biztosíték arra, hogy csak 

jő munkát készítek.

GLATTSEIN kárpitos
Füspökl palota.

Állandóan nagy raktár.

MEGHÍVÓ.
A Mezőgazdasági és Állatiorgalmi 

Részvénytársaság Debrecenben, Piac 
ucca -14. szám alatt 1925 november 
21-én, d. e. 9 órakor

rendkívüli közgyűlést
tart, amelyre a részvényeseket tisz­
telettel meghívja

az elnökség. 
Tárgysorozat;

1. Az igazgatóság lemondása és ui 
igazgatóság választása.

2. A felügyelöWzottság lemondása és 
ni íclügyelöbizottság választása.

3. F.seteges indítványok.

■ Át.
-,s2Sa-3*r*

:
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EredvtTnémBt varrógépek, Waffenrad, Puch 
motorok és kerékpárok, Ä. E, G. írógépek.
Stben.A»íSré«áiStfÄäWSSÄ 
Málnái-Tf^vérek műszerészek, Nagytemplomnál.
”elefJn®7-37 KvMvíző jjgetfesijenótelek^

1 • 1 POSTA !•!
CSÓKOS ifjú nyár. Bocsásson meg , 

drágám, hogy nem voltam ott. de a 
Széchenyi ucca 15. alá kellett men- 1 
nem Gärtnerhez, ttogv a zongoia-
mat felliangolja. j

1 • 1 VÉTEL 1*1!
KfiNYSZERKÖLCSÖN. badikölcsön- 

kötvényeket vesz dr. Balázs bana­
na, Piac 89. sz. Telefon 143. 163-

KÉNYSZERKÖLCSÖN és hadikölcsön 
kötvényeket veszek. Bővebbet Mik­
lós u. 13. ........ ...........1718

MÉZET nagyobb mennyiségben ve­
szünk, Deutsch Albert és Fia. 173.'

1 • 1 ELADlS M
FEKETE télikabát kisebb 

adó. Zugó u. 8.
alakra el- 

1737
TÖLGYFA hasábosán és aprítva 

liánhoz szállítva kapható Faérténe- 
sitö és Áruforgalmi rt.-nál, Ttestj 
ucca 2. sz. Telefon 13—95.___ jT3.:

FÍRri télikabátok, férfiruhák, cipók 
jutányosán eladók. Kossuth ucca 9. 
I, emelet, ________________ ül?

PIANÍNÓ fekete, vaspáncélos, kereszt- 
huros, ismét érkezett Gärtner, Szé­
chenyi ucca 15._____________ 17^

SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. ^ szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca OJi

1LNGERI csutka kapható a közraktár­
ban. Híd JtccajLk—________ll2n

I li FTA1 1923. és 1924. évi termést!
"óbor, olaszrizling és furmint hordo- -----
tételekben is kapható Tóby JOzsei j 1N I fiu .iGFNS. megbízható, 
tewrtelónél, Széchenyi ucca_45^-iwj a$

BÉLYEGOTTHON, Fnvésztert u. 14. 
nyitva naponként 9—5 óráig. K“.; 
földi bélyegekből dús választék, olc-m
árak._________ ______________—

DEÁK Ferenc ucca 0. sz. emeletes 
modern családi ház óriási udvarteru 
tel eladó. __________J

l»l KERESLET | \
BEJÁRÓNŐT délelőtti órákra jófize­

téssel azonnali belépésre keresek.
Gólya ticca_7.___ „---- .-------- ----- — J

ÜGY NÖKÖK felvétetnek Piac 64. Biz­
tos megélhetés. Nyugdíjasok előny­
ben. Mogyoróssy. ______

19 ÉVES, iónvcgictencsü izr. arva mi 
állást keres üzletbe, vagy I rak .ír­
noknak vagy más egyébnek. UrmT
a kiadóba. ________ ..————~

TANULÓLEÁNY fölvétetik a ..Korzó 
nöikalapszalómban, Piac 42. Pan­
nónia udvar.

HÁZVEZETŐNŐNEK menne meghíz- j 
ható, szorgalmas középkorú nő, a 
háztartás minden ágában tökéletes, 
vidékre is. Cint a kiadóban. 1742

jól főző
asszony 2 tagú uriházhoz menne 
15-re. Cím a kiadóban.______ i<43

ÜGYNÖKÖT keresünk jutalékra, akik 
íüszorszakinában utaznak. Apóim 
cukorkagyár Debrecen. 1717

MÉRLEGKÉPES könyvelővé két hét 
alatt háromszázezer koronáért ki­
képezem. Cint kiadólhiivatalban. 1727

LtiY jobb fiatalember raktárnoki vagy 
eh ez. hasonló állást keres nemi '.au- 
Ció ellenében. Címet u kiadóba ké­
rek leadni. ________ 17;'8

(TrPIRÖNÖ azonnali belépésre (elve­
tetik. Arany Bika-bérliáz, l. emelet,

szám........... _ _................. ..Jr,!,s
IRODAI munkálatokat, könyvelést 

értő izr. fiatalember állast keres. 
Cím kiadóban.  u,,u

MEGÉLHETÉSHEZ jut ki három­
milliót kölcsönöz, vagy társat se­
resek sürgősen, szaktudás nem fon­
tos Címet kérem a kiadóban leadni.

1744

RÓZSABURGONYA elsőrendű kap­
ható házhoz szállítva. Rákóczi ucca 
5. Telefon 1.________________ L58?

ÍRÓGÉPEK újak. elsőrendűik jótál­
lással hétmilióért. használtak iókar- 
han 800.000 koronától Ardónénal. 
Simoiift'y ?. Telefon: 13—53. 3967

ELADÓ Jókai ucca 44. számú ház, át­
adó lakással. Értekezni ugyanott.

1664
ÍRÓGÉPSZALAGOK prímák 20.000 ko­

ronától Ardónénal. Sinionfíy 2. Te e- 
fon 13—53. Tucatvételnél 10% en­
gedmény.

BIHAR MEGYEI nagyközségben piac­
téri ház, üzlet, kényelmes lakással, 
más vállalkozás miatt eladó. Cím 
a kiadóban. '"Al

Vételkényszer nélkül nézxe a

merino
äsäb“""- •“

férfiöltöny kelmékben,
TÉLIKABÁT KELMÉKBEN.
NŐI VELOUR KELMÉKBEN 

a lonolcséhb bea««rza8< to.r s
"a Vő~

lerak

BudapeBt, Rékóczl-ut 40. bz 
Bécsi-utca 6. li 
Király utca 42. 
Piac-utca 49.

K
Szeged. 

Mlskolcz
Hódmezővásárhely 

Sátoraljaújhely.

T. vevőközBnség 
figyelmébe!

Áruházunk a karácsonyi

leszállított
árakat

!már életbeléptette, me­
lyet az alábbi reklám 

cikkek bizonyítanak:

Iveiour Köpeny
legújabb fazon, végig 
bélelve . 785 ezer K

Velour köpeny
végig bélelve, gallér, 
kézelő prémezve

985 ezer K

kockás, csíkos velour köpeny
divatszinekben, külön 
leges fazon, végig 
bélelve . . 990 ezer K

jSeal elektrik bunda
í 2.900 ezer K

H6zsMPÉáz|
Alfötdi-palota.

SZERÉNYEBB kerti lakás leléipésscl 
' átadó. Értekezhetni József kir. her­

ceg ucca 12.
LEGFORGALMASABB helyen üzlet-

helyiség átadó. Cím a kiadolym

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

ELADÓ szőlő. Beköltözhető három­
szobás lakás, téli-nyári veranda és 
mellékhelyiséggel, ióvtzü kút. vil­
lany, pince stb. Értekezhetni Har- 
mathy könyvkereskedésben, f’üvés-/.-
kert u14.___________ _______ j.Zj-í*

ELADÓ Salétrom u. 20. alatti telek, 
közvetlen vasúti sínpár mellett, kő­
kerítéssel kerítve, tűzifa, szén tele­
peknek alkalmas. Dr. Miklós ügy­
véd, Hunyadi ti- 10. ... ______ H?í

ELADÓ három uccára nyíló adómén 
tes ház. mindkét sarkán üzlet. Há­
romszobás lakás, mellékhelyiségek­
kel elfoglalható. Maróthy Oyörgv41.

1686
ELADÓ ház sürgősen és jutányosán, 

Kút ucca 62. számú. 2 szoba, elő­
szoba. knnvha. beköltözéssel. Hvto

TÉLIKABAT alighasznált eladó Aranv 
János u. M^iroda.________

ELADÓ kettő nagy kályha, üzletben 
is megtelel. Czitromnál. Király 2.

1624
ELADÓ jókarban levő házi vízveze­

tékhez használt motor teljes beren­
dezéssel és egy nagyobb egyszer 
használt káposztáshordó. Varga 
ucca 19, 1598

n elegáns hölgyek illatszere.
Eredeti üvegekben és 

kimérve Itapható

[Rqx drogueriában
Városház-épület.

KERESKEDELMIT végzett, 26 eyps, 
nőtlen, izr. vallásu, abszolút mérleg­
képes könyvelő, perfekt magyar, 
német levelező állást keres. Megke­
resések ..Elsőrendű munkaerő jeli­
gére a kiadóba kéretnek. __ 166°

IZRAELITA ügyes fiatalember, aki 
borkezelésben jártas, pincemesternek 
ajánlkozik, vidékre is elmegy. Cím 
a kiadóban. 111 "*

I Frack, szmoking és zsákéi | I kMisiBnrö intézet. Véah, Vár-u. 2. i

ALKALMAZÁST NYER:
Jómegjelenésü. a kiskereskedőknél 

előnyösen ismert helyiügynök a lu- 
szerszak mából.

Ovadékképcs agilis, vasakaratu kis- 
csatádu kereskedő rak tárnoknak, la­
kást természetben kap. Ajánlatot 
Írásban személyesen.

Viileány. érettségizett, gyors- és gép­
író. pénztárkezeléshez. Alánlatot 
Írásban személyesen.

Kcnyériigynök autójárathoz, csak iii- 
szerszakmából.

Nyngdilas vagy B. listás kiscsaiádu, 
szorgalmas egyén, kereskedői érzet­
tel raktáritoknak, lakást természet­
ben kap.

Nyilas-telepi kenyérlerakatunkba
ügyes eiárusitónö. lehetőleg telepi 
lakos óvadékkal.

Pékinasnak erőteljes helybeli fiuk iel­
vetetnek. Jelentkezések vasárnap 
délután 3 órától 6-ig. Kupfer, rmc 
ucca 10._____________________

OKLEVELES tanárnőt egész napi fog 
lalkozásra három gyermek melle ke­
resek. am a kiadóban. 1642

I sí I VEGYES I *

MANDELNÉ Mezei Sári, Simoniiy u. 
47. varrodáját ismét megnyitotta. 
Angol és francia ruhákat jutányo­
sán. Részit.__________________Ite:

RÖVIDÁRU és kézimunkaüzlet Piac 
uccán átadó. Cím a kiadóban. 1663

5>S 1 szobás lakás központban át­
adó. Piac 46. Trafik. 1639

TziTeTES kóser koszt kapható jutá­
nyos árban kihordásra is, De^n- 
feld-tér 3.__________________

KÉT szoba, konyha, speiz lelépéssel 
kiadó. Vargakert. Délisor 23.__1584

El CSERÉLEM kerti lakását belvárosi 
3 szobás központival, Piac 46. 
Trafik. 1638

KÖZPON TBAN keresek suteram vagy 
udvari világos, száraz nagy helyi- 
ségiet lerakat részére. AjanlatoK.it 
Üzem“ eiinre kiadóhivatalba kérek.

1735
|-(iy teljesen külön álló udvar, egy 

' hold földdel, egy szoba, konyha, 
speiz, kétló vagy tehéntartással at- 
adó. Vargakert. K. Tóth-ut ÍJ- *»31

UCCAI bútorozott szoba kiadó Piac 
ucca 5N. II. cin. 26. ajtó . 1730

FŐTÉREN ’ szobás irodának alkalmas 
földszinti'helyiséget keresünk. Cim
a kiadóban.___________ _____

1 El .EPÉSSEL keresek 2—3 szobás 
belterületi lakást. Frohner szálloda 
57.___ __ ______________

FARKASKUTYA találtatott. igazolt 
tulajdonosa átveheti Pacsirta u. 4.

ZÁLOGHÁZ, Hunyadi u. 14. három 
havi zálogkölcsönöket folyósít utó­
lagos kamatfizetés mellett.

Gazdahitelt földbirtokra, 
Iparosoknak házinuatlanra kölcsönt

olcsó kamat mellett folyósít

Di, Balázs Jenő bankháza
Piac 89. Telefon 143.

KERTÉSZETRE alkalmas területet ke­
resek 2—5 holdig, lelietöleg lakó­
házzal város közelében, hosszú lejá­
ratú bérletre, esetleg tulajdonossá 
társulnék. Kishegyes! ut 30. szám-

OR I fi. kóser koszt kapható intelli­
gens uraknak jutányos árban, ~'„ 
pó 29. Keresztépiilet.

NÉGYSZOBA parkettel, f,irdöszoba. 
villany, vízvezeték és melléklte i-' 
cégekkel kiadó. Cim a kiadóba^

MANICUR hölgyeknek, uraknak. El­
sőrendű kiszolgálás, Boczán . 
rásznál, Hatvan ucca 2. ____L—

N>uoiat -lt Heve lu­
ll > ítmia! re./\éiiytórsasáí könyvnyomdájában VL c ut. - V)


